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1. Визначте аналіз та його види: параметричний, тематичний, комплексний.

Аналіз - логічний прийом пізнання, що представляє собою уявне розкладання предмету (явища, процесу) на частини, елементи або ознаки, їх зіставлення і послідовне вивчення з метою виявлення істотних, тобто необхідних і визначених якостей і властивостей.

Параметричний аналіз направлений на вивчення щоденної інформації про хід і результати освітнього процесу, виявлення причин, що порушують його. Як правило, за підсумками параметричного аналізу вносяться поправки і зміни в хід регулювання цілісного педагогічного процесу. Предметом параметричного аналізу є вивчення поточної успішності, дисципліни в класах і в школі за день і за тиждень, санітарного стану школи, дотримання розкладу занять тощо.

Тематичний аналіз направлений на вивчення залежностей, що є стійкішими і повторюються, тенденцій у ході й результатах педагогічного процесу. У змісті тематичного аналізу в більшій мірі виявляється системний підхід до вивчення урочної і позаурочної діяльності. Якщо предметом параметричного аналізу може виступати окремий урок або позакласне заняття, то предметом тематичного аналізу вже є система уроків, система позакласної роботи тощо. Зміст тематичного аналізу складають такі комплексні проблеми, як оптимальне поєднання методів навчання, формування системи знань учнів; система роботи вчителів; система роботи вчителя по підвищенню рівня педагогічної культури; діяльність педагогічного колективу по формуванню інноваційного середовища в школі тощо.

Комплексний аналіз — це всебічний аналіз діяльності підприємства та його підрозділів, який упорядковує аналітичну роботу, підвищує її ефективність, допомагає приймати обґрунтовані управлінські рішення.

Підсумковий аналіз охоплює значніші тимчасові, просторові або змістовні рамки. Він проводиться після закінчення навчального півріччя, навчального року і направлений на вивчення основних результатів, передумов і умов їх досягнення. Підсумковий аналіз готує протікання всіх подальших функцій управлінського циклу.

2.Визначте види планування: оперативне, тактичне, стратегічне.

Залежно від тривалості планового періоду планування поділяється на перспективне й поточне (тактичне, оперативне).

Перспективне планування на підприємстві охоплює довгострокове (стратегічне) та середньострокове планування.

Довгостроковий план відбиває стратегію розвитку підприємства. Він має більш концептуальний характер, а необхідний цифровий матеріал використовується лише для обґрунтування стратегічних рішень.

Середньостроковий план - це деталізований стратегічний план на перші роки діяльності підприємства. Межа між довгостроковим і середньостроковим планами є дуже умовною і неоднозначною. Тривалість планового періоду залежить від ступеня визначеності умов діяльності підприємства, його галузевої належності, загальної економічної ситуації в країні, вірогідності первинної інформації, якості її аналітичного оброблення тощо.

Поточне (оперативне) планування полягає в розробці планів на всіх рівнях управління підприємством та за всіма напрямами його діяльності на короткі періоди (квартал, місяць).

Тактичне планування діяльності будь-якого підприємства істотно відрізняються від розробки і практичного здіснення стратегічних планів, але становити однозначно відмінність між стратегічним і тактичним плануванням діяльності підприємства неможливо. Існує 3 аспекти такої відмінності:

1) чаловий - його суть полягає в тому що стратегічне планування пов’язане із рішеннями, наслідки яких будуть позначатися на діяльності підприємства протягом







тривалого періоду і їх важко виправляти. Тактичні ж плани конкретизують та доповнюють стратегічні;

2)за охопленням сфер впливу - суть в тому, що стратегічне планування справляє глибший і ширший вплив на діяльність підприємства, а тактичне планування е вузькоспрямованим;

3)сутньо-змістовний полягає в тому що стратегічні плани окреслюють місію та цілі діяльності підприємства, а також вказує засоби досягнення. Тактичне планування визначає усю сукупність практичних засобів, які необхідні для здійснення намічених

цілей.

Стратегічне планування (англ.StrategicPlanning) — це довгострокове планування на основі проміжних цілей. Стратегія визначається головною ціллю та проміжними цілями, які дозволяють досягнути головної цілі. Цілі, які визначають стратегічний план, називають стратегічними цілями. Стратегія також визначає, звідки взяти ресурси для досягнення цілей і як їх розподілити.

Суть оперативного планування полягає в детальній розробці планів підприємств та їхніх підрозділів (цехів, бригад, ферм, навіть робочих місць) на короткі проміжки часу — окремий виробничий період, місяць, декаду, робочий тиждень, добу, зміну. При цьому опрацювання планів органічно поєднується з вирішенням питань організації їх виконання та поточного регулювання.

3. Визначте зміст та напрями громадського контролю за діяльністю ДНЗ.

Атестація – основна форма державно-громадського контролю за освітньою діяльністю дошкільних навчальних закладів усіх типів і форм. Вона включає в себе процедуру збору і представлення інформації з метою комплексної оцінки освітньої діяльності закладів освіти. Проводиться не рідше одного разу на 10 років згідно з вимогами Закону України „Про дошкільну освіту”, на підставі наказу Міністерства освіти і науки України від 24.07.2001 р. №553 „Про затвердження Порядку державної атестації загальноосвітніх, дошкільних та позашкільних навчальних закладів”.

З метою вдосконалення програмно-методичного забезпечення оцінювання результатів діяльності дошкільних, навчальних закладів, організації проведення атестаційної експертизи Міністерство освіти і науки України затвердило Орієнтовні критерії оцінювання діяльності дошкільних, загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладів. Відповідний наказ „Про затвердження орієнтовних критеріїв оцінювання діяльності дошкільних, загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладів” № 772 підписано 17 червня 2013 року. Метою прийняття цього акта є вдосконалення програмно-методичного забезпечення оцінювання результатів діяльності ДНЗ, підвищення ефективності управління системою освіти та організації проведення атестаційної експертизи. Окрім того, орієнтовні критерії дозволяють забезпечити надання об’єктивної та прозорої оцінки стану реалізації навчальними закладами єдиної державної політики в галузі освіти.

Затверджені орієнтовні критерії дають можливість здійснити моніторинг діяльності навчальних закладів. Зокрема, вони можуть бути використані безпосередньо самим навчальним закладом для самоаналізу своєї освітньої діяльності.

4.Визначте контроль та мету управлінського циклу.

Управлінський цикл — сукупність послідовно здійснюваних управлінських операцій, у ході яких суб'єкт управління досягає бажаних результатів. У кожному циклі спостерігається певна послідовність управлінських дій. Додержання певного порядку їх виконання має важливе значення для забезпечення високої якості управління. Казати про обов'язкову послідовність цих дій не можна, можна лише про послідовність стадій та етапів.






Управлінський цикл можна подати як процес, який поділяється на певні стадії, етапи, операції або окремі управлінські дії.

Метою управлінського циклу є максимальне згуртування членів колективу для досягнення ефективного результату.

Управлінський цикл має повторюватися безперервно. Якщо була поставлена якась ціль або завдання, то її досягнення (вирішення проблеми) завжди викликає нову ситуацію, що вимагає нових управлінських рішень.

Контроль управлінського циклу передбачає отримання оперативної інформації про режим функціонування систем управління, про ефектив ність зусиль, що дозволяє намітити заходи для коригування ходу виконання завдань.

5. Визначте мету, завдання і принципи організації дошкільної освіти в Україні («Закон України «Про дошкільну освіту»»)

Основними завданнями організації дошкільної освіти в Україні є:

− забезпечення права дитини на доступність і безоплатність здобуття дошкільної

освіти;

забезпечення необхідних умов функціонування і розвитку системи дошкільної

освіти;

визначення змісту дошкільної освіти;

визначення органів управління дошкільною освітою та їх повноважень; визначення прав та обов'язків учасників навчально-виховного процесу, встановлення відповідальності за порушення законодавства про дошкільну освіту;

створення умов для благодійної діяльності у сфері дошкільної освіти. Дошкільна освіта - цілісний процес, спрямований на:

забезпечення різнобічного розвитку дитини дошкільного віку відповідно до її задатків, нахилів, здібностей, індивідуальних, психічних та фізичних особливостей,

культурних потреб;

формування у дитини дошкільного віку моральних норм, набуття нею життєвого соціального досвіду.

Принципами дошкільної освіти є:

доступність для кожного громадянина освітніх послуг, що надаються системою дошкільної освіти;

рівність умов для реалізації задатків, нахилів, здібностей, обдарувань, різнобічного розвитку кожної дитини;

єдність розвитку, виховання, навчання і оздоровлення дітей; єдність виховних

впливів сім'ї і дошкільного навчального закладу; наступність і перспективність між дошкільною та початковою загальною освітою; світський характер дошкільної освіти;

особистісно-орієнтований підхід до розвитку особистості дитини; демократизація та гуманізація педагогічного процесу;

відповідність змісту, рівня й обсягу дошкільної освіти особливостям розвитку та стану здоров'я дитини дошкільного віку.

6.Визначте повноваження центральних органів управління освітою.

До органів управління освітою в Україні належать: Міністерство освіти і науки України; міністерства і відомства України, яким підпорядковані заклади освіти; Вища атестаційна комісія України; Міністерство освіти АРК; місцеві органи державної виконавчої влади та органи місцевого самоврядування і підпорядковані їм органи управління освітою.

Центральним галузевим органом державного управління в галузі освіти є Міністерство освіти і науки України (далі — Міносвіти і науки України). Міносвіти і науки України відповідно до покладених на нього завдань у сфері прогнозування і планування розвитку освіти, розробки організаційного та правового механізму її функ-






ціонування аналізує стан освіти, прогнозує її розвиток відповідно до потреб особистості, суспільства, держави; розробляє нормативно-правову основу функціонування системи освіти, здійснює експертизу проектів загальнодержавних, відомчих, інших рішень і програм у частині, що стосується освіти і науки, готує проекти законодавчих актів та урядових рішень; прогнозує та впорядковує структуру мережі державних навчальновиховних закладів; розробляє пропозиції щодо переліку спеціальностей, кваліфікацій, вчених звань та наукових ступенів; забезпечує виконання вузами, що перебувають в його управлінні, державного замовлення та договорів на підготовку спеціалістів, науковопедагогічних кадрів; розробляє положення про навчально-виховні заклади освіти.

У сфері навчально-виховного процесу Міносвіти і науки України визначає вимоги до змісту, рівня й обсягу соціально необхідного державного мінімуму освіти (встановлює державні стандарти знань з кожного предмета), забезпечує безперервність освіти, інтеграцію навчання з наукою і виробництвом, розробляє і затверджує відповідні типові навчальні плани, програми для навчально-виховних закладів; розробляє умови прийому до державних навчально-виховних закладів; забезпечує видання відповідної літератури з питань освіти та ін. Міносвіти і науки України вирішує низку питань освітнього характеру разом з Академією педагогічних наук України, яка займається координацією та розвитком наукових досліджень з педагогіки, впровадженням їх у практику.

7.Визначте психологічні аспекти ведення ділової бесіди.

Ділова бесіда, безсумнівно, є одним з найбільш часто використовуваних видів комунікативної взаємодії в управлінському спілкуванні. Існує кілька основних видів ділових бесід, і кожен з них має свої особливості. Назвемо ці види:

бесіда при прийомі на роботу,

бесіда при звільненні,

бесіда з працівником (працівниками) про результати праці,

бесіда при консультуванні (делегування),

ділові переговори.

Кожен з видів має власний психологічний «сценарій» проведення, мету і призначення. Проте всі вони є різновидами комунікативної взаємодії, і тому існують деякі загальні принципи і правила їх організації та проведення.

Для того щоб не робити очевидних помилок у побудові бесіди, психологи пропонують скористатися наступними основними принципами.

1.Раціональність.2. Розуміння.3. Увага.4. Достовірність.5. Розмежування.

8. Визначте психологічні методи врегулювання конфліктних ситуацій в колективі.

У конфліктній ситуації вчитель може спрямувати свою активність на те, щоб оптимізувати свій психологічний стан, краще зрозуміти співрозмовника, досягти взаєморозуміння з опонентом. У цій непростій справі він може скористатися арсеналом таких методів:

а) метод інтроспекції. Він передбачає уявлення себе на місці опонента, його думок, почуттів і виробленні завдяки цьому обґрунтованих висновків про мотиви і зовнішні спонуки його поведінки. За невмілого використання цього методу можна прийняти власні думки і почуття за думки і почуття іншої людини, неправильно відтворити образ опонента;

б) метод емпатії. Заснований він на техніці проникнення в переживання іншої людини. Цим методом послуговуються емоційні, здатні до інтуїтивного мислення особи, котрі, довіряючи своєму інтуїтивному відчуттю, своєчасно зупиняють інтелектуальні інтерпретації;






в) метод логічного аналізу. Суть методу полягає в тому, що людина з раціональним мисленням, щоб зрозуміти співрозмовника, відтворює інтелектуальні уявлення про нього, моделює ситуацію, в якій він перебуває.

Оптимізація вчителем свого внутрішнього стану дає йому змогу зберігати внутрішній спокій і стабільність і завдяки цьому уникнути конфлікту, бо якщо один із опонентів зберігає стриманість, рівновагу, інший втрачає можливість розпочати конфлікт чи взаємодіяти у "конфліктному режимі”.

9. Визначте психологічні особливості поведінки керівника в процесі прийняття управлінських рішень.

Управлінське рішення залежить від багатьох факторів: від стану справ у керованій сфері, від стану трудового колективу, від кадрового забезпечення і т.д. Крім того, управління пред'являє особливі вимоги до особистісних якостей керівника, до його розумових здібностей, до його вмінням прогнозувати і аналізувати складаються управлінські ситуації.

Сам процес прийняття управлінського рішення з великими труднощами піддається вивченню. Це пов'язано з тим, що перебіг фаз прийняття рішення, по більшій частині, приховано від безпосереднього спостереження. Дуже важко створити експериментальну ситуацію, в якій можливо прослідкувати народження рішення, тому що мають велике значення реальні умови, в яких приймається управлінське рішення. Більшість керівників, здійснюючи цей вид діяльності, швидше інтуїтивно враховують безліч факторів, що впливають на управлінську ситуацію, і, як правило, не можуть сказати, яким чином вони це роблять.

Для керівника, як правило, представляє цінність соціальний порядок, в тому числі і в його власному колективі. Тому більшість керівників поважає і враховує у своїй роботі рольові очікування, статусні позиції, різні соціальні норми і правила праці й поведінки серед людей. Збереження авторитету - так само важлива особливість керівників. Ймовірно, з цієї причини, керівники дуже не люблять тестуватися у психологів, боячись, що інформація вийде за межі кабінету.

Так як отримання інформації про протікання процесів управління, та прийняття управлінських рішень, зокрема, сильно утруднено, то ми вважали за можливе при постановці нашого експерименту, орієнтуватися на самозвіти керівників і підлеглих, вважаючи можливим виявляти значущі відмінності в суб'єктивних показниках і використовувати їх інтерпретацію для припущень і тверджень об'єктивного характеру.

Найуспішніше працює керівник, який використовує різні методи прийняття рішення, вміло міняє їх залежно від ситуації.

При прийнятті ризикових рішень багато з вищеописаних методів застосовуються інтуїтивно, підсвідомо, з великою ймовірністю грубої помилки. Так як:

багатоканальну інформацію треба сприймати і оцінювати одночасно;

необхідно відбирати сигнали і реагувати на важливі сигнали і відмітати

неважливі;

виявляти кращі стратегії виходу із ситуації;

вирішувати в умовах браку інформації, часто дефіциту часу і використовувати

власні здібності передбачення і інтуїцію; Керівник повинен програвати ситуації в думці і на якихось уявних моделях,

відшукуючи оптимальний рівень неповноти інформації при дефіциті часу.

10. Визначте психологічні особливості публічного виступу.

Публічний виступ – це усне монологічне висловлювання з метою впливу на аудиторію. У сфері ділового спілкування використовуються різні жанри промов: переконувальна, інформаційна, урочиста, привітальна. В основі класичної схеми ораторського мистецтва 5 етапів діяльності оратора . 1. Винайдення (inventio – “винайти, що сказати”) – процедура






“попередньої рефлексії”, тобто визначення теми і мети майбутнього виступу, розробки концепції, відбору матеріалу для промови. Інвенція відповідає вимозі змістовності ораторської промови. 2. Розташування (dispositio – “розташувати винайдене”) – етап ранжування компонентів матеріалу, здобутого в процесі інвенції, етап побудови композиції промови. Диспозиція відповідає вимозі логічності, ясності та цільності ораторської промови. 3. Прикрашання (elocutio – “прикрасити словом”) – процес словесної реалізації концепції, словесна “орнаментація” тексту. Риторика пропонує цілу скарбницю мовних засобів виразності: тропів і фігур, що дозволяють створити текст, відповідний вимогам ясності, точності, стислості, виразності мовлення. 4. Репетиція (aktio

– “дія”, “рух”). Акція як розділ риторики дає рекомендації щодо інтонаційної виразності мовлення, зовнішнього вигляду оратора, поведінки перед аудиторією. 5. Запам’ятовування (memoria – “пам’ять”) – мнемотехніка – прийоми запам’ятовування матеріалу. Досвід показує, що на кожну хвилину виступу приходиться в середньому 20-25 хв, які ми витрачаємо на визначення теми, збір, аналіз та узагальнення інформації, складання плану і коротких тез. Ваш погляд не повинен бути невиразним, скляним. Пам'ятайте про виразності мовлення. Зрозумілість мови в рівній мірі страждає тому, що слова вимовляються дуже повільно або дуже швидко. Важливо, щоб чітко і ясно була виголошена ударна голосна, неударні голосні істотного впливу на розбірливість мови не надають. Виразна мова здатна передати масу відтінків думки. У виступі слід намагатися уникати помилок. Іноді буває досить 2-3 мовних помилок, щоб скласти думку про рівень виступаючого; особливо небезпечні в цьому відношенні неправильні наголоси, які відразу уявляють людини в невигідному світлі.

11. Визначте рівні та стадії розвитку колективу.

У своєму розвитку колектив проходить три основні стадії (етапи).

На першій стадії розвитку колектив характеризується такими ознаками:

•він лише починає створюватись;

•члени колективу недостатньо знають один одного;

•вихованці неповною мірою усвідомлюють завдання;

•відсутня ініціатива в конкретній діяльності;

•відсутній актив.

Провідною тактичною лінією діяльності вчителя є забезпечення системи вимог і організація діяльності на засадах єдиноначального керівництва і педагогічного авторитаризму.

Виходячи з ознак колективу на цій стадії і тактичної лінії діяльності вихователя, можна визначити такі напрями його роботи:

•вивчення членів колективу;

•забезпечення знайомства вихованців між собою;

•висунення конкретних завдань перед вихованцями;

•організація спільної діяльності, спрямованої на виконання означених завдань;

•сприяння формуванню активу.

У процесі життєдіяльності колективу на першій стадії в ньому визрівають ознаки (соціальні, психологічні), які піднімають його на вищий щабель.

Колективу на другій стадії розвитку властиві такі ознаки:

•сформувався актив;

•більшість вихованців підпорядковується меншості;

•члени колективу усвідомлюють свої завдання;

•актив починає виявляти ініціативу у визначенні завдань та організації колективної

діяльності.

Провідна тактична лінія керівника: здійснювати керівництво колективом на демократичних засадах з опорою на актив. Тут діє принцип: "Ми вирішили разом з активом".







12. Визначте способи прийняття управлінських рішень.

На основі цих базових моделей розробляються різні типи моделей і методів прийняття управлінських рішень. Розглянемо найпоширеніші з них.

Теорія ігор - використовується для оцінки впливу прийнятого рішення на конкурентів. В бізнесі ігрові моделі використовують для прогнозування реакції конкурентів на зміну цін, збуту, нову продукцію. Ця модель використовується досить рідко.

Теорія черг, або оптимального обслуговування - використовується для визначення оптимальної кількості каналів обслуговування споживачів відносно до їх потреб. Принциповою проблемою вважається урівноваження витрат на додаткові канали обслуговування та втрат від обслуговування на рівні нижчому, ніж оптимальний.

Модель управління запасами - використовуються для визначення часу розміщення замовлень на ресурси і їх кількості, а також маси готової продукції на складах. Мета моделі - зведення до мінімуму втрат від недостачі чи надмірного забезпечення запасами.

Модель лінійного програмування - використовують для визначення оптимального способу розподілу дефіцитних ресурсів при наявності конкуруючих потреб (планування диференціації послуг, розподіл працівників тощо).

Імітаційне моделювання - імітація конкретного процесу чи моделі, її експериментальне використання з метою визначення змін реальної ситуації.

Економічний аналіз - оцінка витрат, прибутків і рентабельності підприємства. Найчастіше використовують метод беззбитковості, тобто визначення моменту з якого підприємство стає беззбитковим.

Додатково до вищерозглянутих загальних моделей, керівники використовують різні методи обґрунтування і прийняття управлінських рішень:

1.Матриця оцінки наслідків реалізації рішення - використовується тоді, коли керівник повинен вибрати, яка стратегія в найбільшій мірі буде сприяти досягненню цілей. Ефективність розраховують множенням ймовірності настання події на її значення у складі всіх подій, що можуть відбутися в наслідок реалізації рішення.

2.Метод "дерева рішень" - схематичне уявлення проблеми прийняття рішення. Побудова "дерева рішень" ґрунтується на знанні елементів теорії графів і теорії

ймовірності. Метод є досить ефективним, що дає змогу з'ясувати розгалуження проблем та рішень та краще оцінити наявність та кількість альтернатив.

3. Метод теорії ігор - є математичною теорією конфліктних ситуацій, що виникають при зіткненні інтересів двох чи більше сторін, що добиваються різних цілей (наприклад конкурентна боротьба тощо). Суть ігрового методу полягає в передбаченні можливих дій сторін, що беруть участь у ситуації, за якої існує будь-яке незбігання інтересів сторін.

4. Аналітично-систематизаційний метод - передбачає аналіз ситуації, аналіз проблеми, аналіз рішення.

13. Визначте типи управлінських структур: лінійна, функціональна, комбінована.

Лінійний тип організаційної структури управління характеризується лінійними формами зв'язку між ланками управління і, як наслідок, концентрацією всього комплексу функцій управління та вироблення управлінських дій в одній ланці управління.

Функціональна організація існує поряд з лінійною, що створює подвійне підпорядкування для виконавців. Подвійне підпорядкування має за мету інтегрувати функції на кожному рівні управління та спеціалізувати їх за окремими ланками.

Лінійно-функціональний (комбінований) тип організаційної структури повинен усувати недоліки окремого лінійного та функціонального типів структур управління, зокрема таких: функціональні ланки позбавлені права безпосереднього впливу на виконавців; вони готують рішення для лінійного керівника, який здійснює прямий






адміністративний вплив на виконавців. Передбачається, що першому (лінійному) керівнику в опрацюванні конкретних питань і підготовці відповідних рішень, програм, планів допомагає спеціальний апарат, який складається з функціональних підрозділів (відділів, груп, бюро).

14. Визначте тренінгові методики розвитку майстерності керівника.

Головними ознаками професійної майстерності класного керівника є вміння навчати та виховувати учнів, формувати в них позитивні риси особистості, розвивати їхні творчі здібності та нахили....

Майстерність учителя можна розглядати як найвищий рівень педагогічної діяльності (якщо ми характеризуємо якість результату), як вияв творчої активності особистості педагога (характеризуємо психологічний механізм успішної діяльності). Коли ж ми хочемо усвідомити витоки розвитку майстерності, зрозуміти шляхи професійного самовдосконалення, доцільно сформулювати визначення цієї педагогічної категорії так: педагогічна майстерність — це комплекс властивостей особистості, що забезпечує самоорганізацію високого рівня професійної діяльності на рефлексивній основі.

До таких важливих властивостей належать гуманістична спрямованість діяльності вчителя, його професійна компетентність, педагогічні здібності і педагогічна техніка. В цьому визначенні слід наголосити на таких моментах:

1)педагогічна майстерність у структурі особистості — це система, здатна до самоорганізації системотвірним фактором є гуманістична спрямованість;

2)підвалиною професійної майстерності є професійна компетентність (спрямованість і професійні знання становлять той кістяк високого професіоналізму в

діяльності, який забезпечує цілісність системи, що самоорганізується);

3)педагогічні здібності забезпечують швидкість самовдосконалення;

4)техніка, що спирається на знання і здібності, дає змогу виявити внутрішній потенціал учителя, гармонізуючи структуру педагогічної діяльності.

Усі складники педагогічної майстерності взаємопов'язані, їм властивий

саморозвиток, а не лише зростання під впливом зовнішніх чинників.

Отже, щоб учитель діяв творчо, самостійно виважуючи результати своєї діяльності і коригуючи засоби з орієнтацією на мету, він повинен мати певне внутрішнє опертя, певні властивості, риси, розвиток яких забезпечить професійний саморозвиток педагога, а через нього — і розвиток учня.

15. Визначте формальні і неформальні структури у трудовому колективі.

Формальні відносини складаються між людьми в процесі виконання ними певних виробничих ролей. Вони відображають функціональні зв’язки між посадовими особами, працівниками різних категорій і кваліфікації, керівниками і підлеглими. В основі цих відносин лежать норми, стандарти, права і обов’язки.

В кожному трудовому колективі поряд з формальними відносинами існують неформальні відносини, тобто мікроструктура колективу. Вони також виникають при функціональних зв’язках між членами трудового колективу, але на базі їх індивідуально - особистісних якостей і виражаються в оцінці цих якостей. Ці відносини можуть виникати між друзями і подругами, товаришами і знайомими, приятелями і недоброзичливцями з приводу як офіційних, так і неофіційних функцій. Основою неформальних відносин являються притягання і відштовхування, симпатії і антипатії.

Неформальні відносини мають складну структуру, основу якої складають стійкі, локальні малі соціальні групи, які складаються стихійно. Вони утворюються із взаємного інтересу до різних захоплень (мистецтво, спорт), спільності територіального місця розміщення роботи, проживання, спільних поглядів, схожих характерів. В неформальних групах встановлюються свої закони життєдіяльності, правила і норми поведінки для їх членів, даються оцінки вчинків, тощо.






Всередині таких груп виділяються лідери, які являються для всіх членів групи визнаним авторитетом, виразником їх ідей і інтересів.

Формальні і неформальні відносини знаходяться в тісному взаємозв’язку і взаємодії. Формальні відносини можуть викликати неформальні, сповільнювати чи прискорювати процес їх розвитку, надавати йому певної спрямованості і соціального характеру. Неформальні відносини, в свою чергу, можуть активно впливати на формальні, набувати стійкого характеру і переростати в формальні. Вони можуть доповнювати, конкретизувати, сприяти цілям формальних відносин, можуть бути індиферентними, байдужими до них , а можуть і протирічити цим цілям.

Дуже важливо, щоб неформальні відносини не протирічили формальним, а краще – щоб відповідали їм.

Цього можна досягти трьома шляхами:

1)заохоченням формальних відносин, якщо є спільність з формальними;

2)приведенням формальних відносин у відповідність з неформальними, коли останні більш прогресивні, раціональні;

3)усуненням або перетворенням неформальних відносин за допомогою використання адміністративно-правових мір, коли неформальні відносини набувають антисоціальної направленості.

16. Визначте функції психодіагностики в практиці управління.

Психодіагностика - це не тільки напрямок у практичній психодіагностиці, але і теоретична дисципліна. Психодіагностику в практичному сенсі можна визначити, як встановлення психодіагностичного діагнозу - опис стану об'єктів, якими можуть виступати окрема особа, група або організація.

Психодіагностика здійснюється на основі спеціальних методів. Може входити складовою частиною в експеримент або виступати самостійно, як метод дослідження або, як область діяльності практичного психолога, прямуючи при цьому на обстеження, а не на дослідження.

Психодіагностика як наука визначається, як область психології, що розробляє методи виявлення і вимірювання індивідуально - психологічних особливостей особистості. Як теоретична дисципліна, психодіагностика має справу зі змінними і постійними величинами, що характеризують внутрішній світ людини. Психодіагностика з одного боку, це спосіб перевірки теоретичних побудов, а з іншого - конкретне втілення теоретичних побудов - спосіб руху від абстрактної теорії, від узагальнення до конкретного факту.

Теоретична психодіагностика спирається на основні принципи психології: Принцип відображення - адекватне відображення навколишнього світу забезпечує

людині ефективну регуляцію його діяльності; Принцип розвитку - орієнтує вивчення умов виникнення психічних явищ, тенденції

їх зміни, якісні і кількісні характеристики цих змін; Принцип діалектичної зв'язку сутності і явища - дозволяє побачити взаємне

зумовлювання цих філософських категорій на матеріалі психічної реальності за умови їх нетотожності;

Принцип єдності свідомості та діяльності - свідомість і психіка формуються в діяльності людини, діяльність одночасно регулюється свідомістю і психікою;

Особистісний принцип - вимагає від психолога аналізу індивідуальних особливостей людини, врахування його конкретної життєвої ситуації, його онтогенезу. Ці принципи покладено в основу розробки психодіагностичних методик - способів отримання достовірних даних про зміст змінних психічної реальності.






17. Визначте шляхи врегулювання конфліктних ситуацій в колективі.

Існує декілька апробованих практикою науково обґрунтованих методів розв’язання конфліктів.

Метод уникнення конфлікту дозволяє виграти час, мобілізувати ресурси, об’єктивно оцінити ситуацію, скорегувати свої цілі, однак не усуває причини, а, отже, - і ймовірності виникнення конфлікту у майбутньому. Застосовується за відсутності сил та часу для боротьби, небажання вирішувати проблему, труднощів у формуванні лінії власної поведінки.

Метод переговорів дозволяє уникнути насильницьких методів, зняти гостроту конфлікту, зрозуміти аргументацію опонента, об’єктивно оцінити реальне співвідношення сил та умови примирення. Переговори дозволяють розглянути альтернативні ситуації, прийти до взаєморозуміння, відкрити шлях до співробітництва.

Метод використання посередництва – процес спілкування або переговорів, які відбуваються за участю третьої сторони – посередника. Його завдання – привести сторони до порозуміння, коли безпосередні переговори не дали результату, або коли сторони говорять одна до одної з такою ненавистю, що спілкування між ними серйозно порушено.

Метод третейського розгляду передбачає, що аналіз конфлікту здійснюється у чіткій відповідальності нормам закону, у тому числі й міжнародного права.

Стратегія виходу з конфлікту – головні лінії поведінки на завершальному етапі конфліктної взаємодії.

Серед основних стратегій виходу:

компроміс;

співробітництво;

домінування;

пристосування.

Профілактика конфліктів – сукупність напрямів, засобів та методів управління організаціями, що зменшують ймовірність виникнення конфліктів.

18.Визначте шляхи запобігання негативним проявам стресу в діяльності

керівника

19.Для керівника стресові ситуації стають невід'ємною частиною його роботи. В

управлінській діяльності число стресорів дуже велика і вони дуже специфічні за своїм змістом.

До основних стресів управлінської діяльності необхідно віднести наступні фактори: ■ інформаційного навантаження (потрібно отримувати і переробляти в стислі терміни масу нових відомостей);

■інформаційної невизначеності (наприклад, не завжди зрозуміло, коли прийде відповідь на відправлене до вищестоящого органу лист або запит, а здавати звіт потрібно вже зараз);

■відповідальності (всі вчинки і слова керівника впливають на сприйняття публікою

	очолюваної
	ним
	установи
	культури);



■дефіциту часу (термін, за який керівнику необхідно розібратися з усіма проблемами, обмежений);

■міжособистісних конфліктів (в будь-якому колективі трапляються сварки, тим більше

	серед
	творчих
	працівників);



■внутрішньоособистісних (рольових) конфліктів (якщо положення співробітника в організації не відповідає його баченню себе, амбіціям, можливостям і мріям, чекай "вибуху");

■поліфокусності управлінської діяльності (керівник вирішує різні, часом суперечливі завдання);

■система факторів зовнішнього середовища (хвороби членів сім'ї, пробки на дорогах, погана погода і т. П.).
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